
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΥΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΛΕΣΒΟΥ 
ΠΑΓΑΝΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 

ΤΗΛ:  6978483041 (Α. Καλδέλλης) 

 

Μυτιλήνη 06.04.2026 

 

Προς: κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη 

 

Κοιν: κ. Υφυπουργό υπεύθυνο για την Δημοσιονομική Πολιτική κ. Θ. Πετραλιά 

           

Θέμα: Μέτρα στήριξης τυροκομικών μονάδων νήσου Λέσβου για την αντιμετώπιση 

            του ιού του αφθώδους πυρετού 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Όπως είναι γνωστό, η κτηνοτροφία, τυροκομία και οι συναφείς δραστηριότητες 

(ζωοτροφές κ.λ.π.), αποτελούν μακράν τον σημαντικότερο τομέα της οικονομίας του 

νησιού της Λέσβου. Η εμφάνιση του ιού του αφθώδους πυρετού, τείνει να αποβεί 

καταστροφική για το σύνολο του κλάδου αυτού.  Στα πλαίσια αυτά, και για την 

κατανόηση της υφιστάμενης κατάστασης και πραγματικότητας, παραθέτουμε τα 

κάτωθι:  

• Καθοριστικής σημασίας για την επιβίωση της κτηνοτροφίας αλλά και για την 

αντιμετώπιση της ζωονόσου, είναι η διασφάλιση της συνέχισης λειτουργίας των 

τυροκομικών μονάδων του νησιού. Κι’ αυτό, γιατί μόνο μέσω αυτής, 

επιτυγχάνεται η ασφαλής διαχείριση του γάλακτος που παράγεται στο νησί 

(250 τόνοι περίπου ημερησίως), και κατά συνέπεια, διασφαλίζεται η 

αποτελεσματικότητα των μέτρων βιοπροστασίας και βιοασφάλειας που έχουν 

ληφθεί και εφαρμόζονται  σήμερα. 

 

• Τα τυροκομεία της Λέσβου, συνεχίζουν μέχρι σήμερα να λειτουργούν 

αδιάλειπτα, εν μέσω όλων των αντίξοων συνθηκών και πολλές φορές 

ανυπέρβλητων δυσχερειών που έχει επιφέρει η ζωονόσος.   Πλην όμως, παρά 

τις περί του αντιθέτου προφορικές διαβεβαιώσεις του ΥΠΑΑΤ, εξακολουθεί να 

υφίσταται το μέτρο απαγόρευσης εξαγωγής των ώριμων τυροκομικών 

προϊόντων από το νησί της Λέσβου.  

 

• Η απαγόρευση εξαγωγής των προϊόντων τους, έχει οδηγήσει τις τυροκομικές 

επιχειρήσεις σε  απόλυτη οικονομική ασφυξία και σε πλήρη πλέον αδυναμία 

εξυπηρέτησης των υποχρεώσεών τους. 

 

• Ταυτόχρονα, λόγω της απαγόρευσης, έχει ήδη επέλθει σημαντική απώλεια του 

πελατολογίου τους, που - σε συνδυασμό και με την ανασφάλεια που έχει 

δημιουργηθεί στην συνείδηση του καταναλωτή – ενέχει τον κίνδυνο ολικής 



απώλειάς του, γεγονός, που καθιστά το περιβάλλον λειτουργίας τους εντελώς 

αβέβαιο, προβληματικό  και ανασφαλές. 

 

• Επιπρόσθετα, καθίσταται πλέον ορατό το ενδεχόμενο αναπόφευκτης 

καταστροφής μέρους των αποθεμάτων λόγω λήξης του χρόνου ζωής τους, ενώ 

παραμένει η αβεβαιότητα για την τύχη και διαχείριση των προϊόντων που 

έχουν παραχθεί από την 15 Μαρτίου 2026 και μετά.  

 

Κατόπιν των παραπάνω, και προκειμένου η Ελληνική πολιτεία να συμβάλλει στην στήριξη 

των τυροκομικών επιχειρήσεων του νησιού της Λέσβου, ζητείται η λήψη ορισμένων 

άμεσων μέτρων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, τα 

οποία εξειδικεύονται στα εξής σημεία: 

 

1. Σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ, άμεση έκδοση της ΚΥΑ που θα καθορίζει τον τρόπο 

εφαρμογής της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α’46/26.03.2026) που 

κυρώθηκε με τον Ν. 5292/2026. 

 

2. Αμεση έκδοση απόφασης αναστολής πληρωμών, προς φορείς του Δημοσίου, 

Ασφαλιστικούς Φορείς, Τραπεζικά ιδρύματα κλπ. για συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα (τουλάχιστον έως την 30.06.2026), προκειμένου οι παραγωγικές μονάδες 

(κτηνοτρόφοι), οι συνεταιρισμοί, οι τυροκομικές μονάδες και οι συναφείς 

επιχειρήσεις (ζωοτροφών κλπ.) να αντιμετωπίσουν τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις τους.  

 

3. Στήριξη των τυροκομικών μονάδων μέσω επιστρεπτέας προκαταβολής που θα 

ανέρχεται στο 40% του κύκλου εργασιών κάθε τυροκομικής επιχείρησης 

      του έτους 2024.  

Παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή συνεργασία απαιτηθεί. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Τυροπαραγωγών Λέσβου 

 

                 

  

 


